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ประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน



ด้วยรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ มาตรา ๒๗๙ บัญญัติให้มาตรฐานทางจริยธรรมของผู้ดำรงตำแหน่งทางการเมือง ข้าราชการ หรือเจ้าหน้าที่ของรัฐแต่ละประเภท ให้เป็นไปตามประมวลจริยธรรมที่กำหนดขึ้น โดยจะต้องมีกลไกและระบบในการดำเนินงานเพื่อให้การบังคับใช้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ รวมทั้งกำหนดขั้นตอนการลงโทษตามความร้ายแรงแห่งการกระทำ การฝ่าฝืนหรือไม่ปฏิบัติตามมาตรฐานทางจริยธรรม ให้ถือเป็นการกระทำผิดทางวินัย ทางสำนักงาน ก.พ. โดยความเห็นชอบของคณะรัฐมนตรีจึงได้กำหนดมาตรฐานทางจริยธรรมของข้าราชการพลเรือนตามประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน ซึ่งได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษา เมื่อวันที่ ๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๒ ตามรายละเอียดตามที่แนบ ทั้งนี้  ทางสำนักงาน ก.พ. ได้ขอให้กรมปศุสัตว์ดำเนินการ ตามประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน ข้อ ๑๔ และ ข้อ ๑๗  ดังนี้


๑. ตามประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน ข้อ ๑๔ ได้กำหนดให้ ก.พ. แต่งตั้งคณะกรรมการจริยธรรมประจำส่วนราชการโดยข้อเสนอของหัวหน้าส่วนราชการเพื่อควบคุม กำกับให้มีการปฏิบัติตามประมวลจริยธรรม โดยให้กรมปศุสัตว์เสนอชื่อผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกเป็นประธานกรรมการจริยธรรมพร้อมทั้งหลักฐานที่แสดงว่าเป็นผู้มีความซื่อสัตย์เป็นที่ประจักษ์ เพื่อให้ ก.พ. พิจารณาให้ความเห็นชอบ และเสนอชื่อกรรมการเพื่อให้ สำนักงาน ก.พ. แต่งตั้งเป็นคณะกรรมการจริยธรรมประจำส่วนราชการ นั้น กรมปศุสัตว์ได้ดำเนินการคัดเลือกคณะกรรมการจริยธรรมดังกล่าวเสร็จสิ้นแล้ว สรุปผลได้ดังนี้
- ประธานกรรมการ อธิบดีกรมปศุสัตว์เสนอจากผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกผู้มีความซื่อสัตย์เป็นประจักษ์โดยได้รับความเห็นชอบจาก ก.พ. 






(๑) นายสรพล เถระพัฒน์ อดีตผู้ตรวจราชการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์


- กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิภายนอก ๒ คน อธิบดีกรมปศุสัตว์และรองอธิบดีกรมปศุสัตว์ร่วมกันเสนอ



(๒) นางสาวฉวีวรรณ เลียววิจักขณ์ อดีตผู้ตรวจราชการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์



(๓) นายประชุม อินทรโชติ อดีตรองอธิบดีกรมปศุสัตว์ 



- กรรมการผู้ดำรงตำแหน่งประเภทบริหารหรือประเภทอำนวยการเลือกกันเองให้เหลือ ๒ คน โดยกรมปศุสัตว์ให้ผู้ดำรงตำแหน่งประเภทบริหารหรือประเภทอำนวยการร่วมลงคะแนนเสียงเลือกผู้มีความเหมาะสม และพิจารณาจากผู้ที่ได้รับคะแนนสูงสุดจำนวน ๒ คน



(๔) นายปรีชา สมบูรณ์ประเสริฐ
อธิบดีกรมปศุสัตว์  






(๕) นางสาวฉวีวรรณ วิริยะภาค
รองอธิบดีกรมปศุสัตว์  


- กรรมการ ๒ คน ซึ่งเป็นข้าราชการกรมปศุสัตว์ที่ได้รับเลือกจากข้าราชการ ลูกจ้างประจำ และพนักงานราชการ ในหน่วยงานสังกัดราชการบริหารส่วนกลาง โดยการลงคะแนนเสียงเลือกตั้งด้วยระบบ Online ระหว่างวันที่ ๑๖-๑๘ มิถุนายน ๒๕๕๓



(๖) นายโสภณ ชินเวโรจน์ นักวิชาการสัตวบาลชำนาญการพิเศษ กองอาหารสัตว์



(๗) นายสาโรช งามขำ ผู้อำนวยการศูนย์วิจัยการผสมเทียมและเทคโนโลยีชีวภาพราชบุรี สำนักเทคโนโลยีชีวภาพการผลิตปศุสัตว์





๒. ตามประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน ข้อ ๑๗ ให้กรมปศุสัตว์จัดตั้งกลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรมของส่วนราชการ ให้ขึ้นตรงต่อหัวหน้าส่วนราชการ มีหน้าที่คุ้มครองจริยธรรมตามประมวลจริยธรรม         มีความเป็นอิสระ โดยมีข้าราชการซึ่งดำรงตำแหน่งประเภทบริหารระดับต้นขึ้นไปเป็นหัวหน้ากลุ่ม และทำหน้าที่เป็นเลขานุการคณะกรรมการจริยธรรมของกรมปศุสัตว์ ซึ่งกลุ่มคุ้มครองจริยธรรมเป็นหน่วยงานภายในรับผิดชอบภารกิของกลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม โดยเปลี่ยนศูนย์ประสานราชการใสสะอาดของส่วนราชการ เป็นกลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรมของส่วนราชการ และปฏิบัติงานภายใต้การกำกับดูแลของเลขานุการคณะกรรมการจริยธรรมของส่วนราชการ ซึ่งกรมปศุสัตว์จะได้ดำเนินการต่อไป
